

時事

本社

一、國內部份

中華民國六十二年一月二十一日

△教廳公佈六一學年度高職學生共十七萬三千五

百餘人佔臺省中學生人數百分之五十三・三八

△行政院決定年撥八億元供作都市發展費用。

二十二日

△蔣經國接見合衆國際社副總裁裴奇樂，告以我

政府絕不與毛共談判，堅持建設臺省，光復大陸既定目標。

△東加王國總理杜培哈克親王訪華。

二十三日

△全球五大洲代表共一萬八千人集會慶祝自由日

△教育部「私立學校法」初步草擬完成，共七章八十四條。

二十四日

△總統派嚴家淦為特使，飛美參加詹森葬禮。

△亞洲信託、國泰及新光三大財團，集資購入鐵

路局北市火車站前空地，擬建三十層大廈。

二十五日

△巴西華僑春節回國觀光團一行九十八人抵國。

二十六日

△美陸軍參大以榮譽證書贈我高冠元等七將領。

二十七日

△獅子山及象牙海岸上映。

二十八日

△西德海豚明星「菲力普」，由菲律賓飛抵臺北影業集團簽約，自二月份起每年供應國片一〇四部在奈及利亞、賴比瑞亞、甘比亞、迦納、

二十九日

△西德海豚明星「菲力普」，由菲律賓飛抵臺北影業集團簽約，自二月份起每年供應國片一〇四部在奈及利亞、賴比瑞亞、甘比亞、迦納、

三十日

△兩百多個國軍民俗遊藝隊、電影隊，分往農村鄉間，與民衆共渡春節。

三十一日

△國軍派客車六十輛支援公路局北區春節客運。

三十二日

△師大國文研究所高級研究生左松超，通過教育部博士口試。

三十三日

△美國大陸銀行董事長葛理翰，主持該行臺北分行開業典禮。

三十四日

△師大國文研究所高級研究生左松超，通過教育

△西德六萬八千噸「第三代」全貨櫃船班納德號，靠泊高港作業。

△立院通過「遺產及贈與稅法」共六章五十九條

△臺省人事命令對臺北縣耗費公帑十萬元惜別縣長蘇清波，鋪張失職人員分予記過處分。

△本年大專學生寒訓班開訓陳大慶主任授槍典禮

△日本企業家繩野源吾，以珍藏日本古代絹繪佛像

，贈我歷史博物館收藏。

△公路局為加強春節期間蘇花路客運，特請海軍

派登陸艇，在蘇澳花蓮間接運旅客。

△清華大學、裕隆公司及航空工業發展中心，合

作研製電動汽車，經濟部核准由臺電支付首期

經費五百萬元。

△西德海豚明星「菲力普」，由菲律賓飛抵臺北影業集團簽約，自二月份起每年供應國片一〇四部在奈及利亞、賴比瑞亞、甘比亞、迦納、

三日

△兩百多個國軍民俗遊藝隊、電影隊，分往農村

鄉間，與民衆共渡春節。

四日

△國軍派客車六十輛支援公路局北區春節客運。

五日

△臺糖去年出口約五十萬噸佔農產品外銷第一位

△立法院三讀通過「兒童福利法」全文共三十條

△外交部宣佈與薩伊共和國，中止外交關係。

△東加總杜培勒哈克一行結束訪華八天返國。

△外交部宣佈與薩伊共和國，中止外交關係。

△臺糖去年出口約五十萬噸佔農產品外銷第一位

△百餘家出版社及文藝協會聯合舉辦六十二年全
國文藝書展。

六日

△外交部楊西崑次長與我排球隊同訪印尼，並拜
會印尼外長馬里克。

七日

△前高雄市長楊金虎夫婦涉嫌任內貪污被收押。

△日本天理教全國代表親善訪華團一行四十七人
抵華。

八日

△基隆港發表，裝卸量十年來增加五倍，去年達
一千三百六十二萬零五十五公噸。

△行政院青輔會鼓勵青年建設農村，計劃投資億
元開闢金山萬里海濱國有原野為示範農牧社區

九日

△沙烏地阿拉伯國務大臣兼中央計劃組織總裁納

茲爾抵華，洽中沙技術及經濟合作事宜。

△菲港印尼僑選立委謝伯昌、蔡廷碩、黎晉偉及
郭武林等，返國報到參加五一屆立院會期。

十日

△中華男女排球隊勇奪印尼主辦國際排賽冠亞軍

△經合會決積極推動「低成本自動化」運動，以
輔導中小企業，改進生產技術。

十一日

△蔣彥士主持十七屆國際愛廸生誕辰紀念及表揚

全國高中自然科學優秀學生大會，各國代表學
生二千多人與會。

十二日

△行政院施政報告六一年度政府總決算節餘十九
億元。

△美商務部外銷發展處長貝克率企業家訪問團一
行二十四人訪我財經當局了解投資貿易機會。

二十一日

△中央銀行宣佈美、澳、馬幣照常買賣，英、港
、德、瑞士幣因各國市場關閉，暫停交易。

△美旅行業協會南加州分會在臺北開年會。

△教育部決向銀行貸款約三億元，興建八所大學
學生宿舍，三年完成。

十三日

△行政院施政報告指出政府已著手改善空氣及水
污染，在臺省五市及八縣，設有八十二個空氣
測驗站。

十四日

△我政府贈菲律賓巴斯科島一座氣象雷達，及電
訊設備，並訓練使用及保養人員。

△臺省教育廳及國防醫學院合作抽樣調查，一萬
六千二百餘學生顯示，平均身高體重增加，但
視力及心理健康個別差異極大。

△港「星報」稱周恩來患失眠症，體力耗竭。

△中共將內蒙「自治區」東部大片地區，劃歸黑
、遼、吉省。西部地方，則併入甘、寧、蒙胞

流徙內地，面臨消滅厄運。
二十二日

△中共「外交部」表示，歡迎越戰停火簽字。

二十四日

△法亞洲問題專家季功謂，中共商業觀念已落後
四十年，不信任外人，日商對匪貿易已表悲觀

△中共「外交部」表示，歡迎越戰停火簽字。

二十五日

△行政院核定新臺幣對美元匯率升值百分之五。

△臺省及北市議會選出黃光平、沈宗琳等十位為

增額監察委員。

十五日

△行政院核定新臺幣對美元匯率升值百分之五。

△臺省及北市議會選出黃光平、沈宗琳等十位為

增額監察委員。

十六日

△薩爾瓦多新任駐華大使貝奈克呈遞到任國書。

△教育部公佈教職員撫卹條例施行細則修正案。

二十七日

△旅巴拿馬等地華僑青年十九人返國研習中文。

△中共釋放「文革」期間以間諜罪名所捕三英人
薩比洛、艾西·衣普斯汀及克魯克。

二十九日

△蔣鵬飛在款待智利「訪問團」時稱，中共將續
支持中南半島各國共黨活動，並謂越共活動是

「正義事業」。

△中華民國滑雪協會成立，沈家銘為理事長。

三十日

△中共頭目聯名電告北越，揚言續予支持。並強調越戰停火是「小國戰勝大國、弱國戰勝強國」。

△中共「代辦」米國鈞及隨員十人，飛抵東京。

△希理論家弗羅洛著「毛主義威脅人類」，謂「毛主義」絕無理論價值，只是集暴力、鬭爭、恐怖之大成而已。

△美國商業部發表第一年與匪貿易，出超二千八百萬美元。

△港澳中共宣傳人員最近分訪文教人士，採拉人下水手段，利用被訪人談話，大作宣傳文章。

△美作家艾薩浦謂俄機有計劃的侵犯中國大陸上空，目的在試探中共雷達及預警系統的效率、素質、位置以及企圖以電子欺騙其雷達，為可能的戰爭作準備。

△法記者莫斯科報導，俄人對美匪和解極表關注。

△中共反對聯合國秘書長華德翰，任巴黎維持越境和平國際會議主席。

△中共拒絕俄使館人員，在大陸俄軍墳前獻花。

△星加坡政府拘捕中文「南洋商報」社長李有成，以防止報紙被外國勢力收買。

△安格紐離美訪亞太地區七國強調美不背棄友邦北越重建。

△美蓋氏民意測驗，顯示五一%民衆，反對援助北越。

△陳香梅任美聯邦航空局婦女航空諮詢委員會委員

△李查遜就任美國國防部長。

△詹森夫人謂，前總統詹森在去世之，前已獲尼克森電話，知巴黎和談成功越戰將行結束。

△中共六人小組抵西雅圖，擬定所購十架波音七〇七人員訓練計劃。

△美日協議三年內，裁併駐日美軍基地及人員。

△巴黎和談獲協議美與北越發表越戰停火協定，二十八日正式生效，加、波、匈及印尼四國派

年減少六百萬噸。

十二日

△香港消息：中共在春節前後，上海一地即拘禁兩萬餘人，多為下放知識青年潛返過春節。

十三日

△拉薩電台報告：一周前，大陸西部強烈地震造成巨大傷亡。韓、越共頭目致毛周慰問電，用語悲慘，反映災情慘重。

十五日

△季辛吉一行飛抵北平。

十八日

△法記者莫斯科報導，俄人對美匪和解極表關注。如結果乃係反俄，世界將重返冷戰緊張時代。

十九日

△中共反對聯合國秘書長華德翰，任巴黎維持越境和平國際會議主席。

二十日

△中共拒絕俄使館人員，在大陸俄軍墳前獻花。

三、國際部份

中華民國六十二年一月二十一日

△美總統尼克森宣誓就任第二任總統。

△越外長陳文林飛巴黎參加越戰停火最後磋商。

二十二日

△法德合作條約十周年紀念日，布蘭德訪法國。△約旦航機墜毀奈及利亞，麥加朝聖旅客一九六人喪生。

二十三日

△美農業部宣佈最近售予中共穀類、飼料、小麥、大豆，約六千萬美元。可能另有八千萬元棉花已成交。

二十四日

△日報稱中共農業歉收更形嚴重，農產去年比前

駐一千一百六十人，為國際監督部隊。

△美駐海地大使諾克斯被綁架，海地政府釋放十二名政治犯後獲釋。

二十五日

△我國贈送越南之價值五萬美元藥品，已運抵西貢，以供醫治難民及傷患之用。

△施亞努「流亡政府」「禮賓司長」寇謙，逃抵泰國投誠。

二十六日

△越南以幽獲戰利品俄製「AT三飛彈」、三十七種高砲及匪製「T五十九戰車」贈送我國。

△我亞東關係協會駐日代表馬樹禮抵日本履新。

二十七日

△希臘最大午報「雅典晚報」以「毛政權垂危」為題刊出蔣經國最近對美記者談話全文要點。

△阿曼蘇丹卡巴斯在英沙等國支持下進行撲滅共黨行動，沒收大量中共製武器及左派煽動人員。

二十八日

△星加坡政府拘捕中文「南洋商報」社長李有成，以防止報紙被外國勢力收買。

二十九日

△美蓋氏民意測驗，顯示五一%民衆，反對援助北越。

三十日

△陳香梅任美聯邦航空局婦女航空諮詢委員會委員

△李查遜就任美國國防部長。

△詹森夫人謂，前總統詹森在去世之，前已獲尼克森電話，知巴黎和談成功越戰將行結束。

○七人員訓練計劃。

三十一日

△兩萬九千名越共戰俘，表示停戰後不願回北越。

△新加坡與東德共黨建交。

(106) 本社時事日誌

東方雜誌

△美參議員史丹尼斯，遭兩黑人槍傷。

二月一日

△俄有意助菲律賓探測近海石油，事畢離菲。

八日

△日官方核定五九四〇名病患，為空氣污染受害

者，可獲免費治療。

△美政府試驗新型氫彈裝置，由飛行員決定炸彈

何高度處爆炸。

二日

△西德上院否決東西德所簽「兩個」德國條約。

△美掃雷艇四艘駛抵東京灣待命，替北越掃除美

所佈水雷。

三日

△俄農業歉收，農業部長易人，由前副總理波里

揚斯基接任。

△英相奚斯飛美訪問，與尼克森在大衛營會談。

四日

△約王胡笙飛美訪問。

△美國務院宣佈，墨瑞少將出任美軍撤離後駐越

總武官。

△非政府接受非共虎克黨頭目馬利諾，及馬沙卡

農民陣線組織兩百餘人集體投誠。

△我駐象牙海岸大使芮正泉舉行盛會，宴請代總統丹尼斯及駐象各國外交人員。

六日

△美官方透露越戰停火協定中，美仍能以一件換

一件方式，更新越南軍事裝備。

△加外長夏普謂，如加軍在越南「敵對狀態普遍爆發」中死亡，加將撤回所有監督部隊。

七日

△龍諸指派反對派民主黨領袖英丹，為高棉政府與共黨游擊隊間和平談判代表。

△東南亞國家協會五國官員集會吉隆坡，討論東亞未來局勢問題。

十五日

△美休士頓太空中心決易名為詹森載人太空中心

△多明尼加總統巴拉格宣布進入緊急狀態，指前總統鮑許幕後主使游擊隊在南部沿海地區活動

△我胡世勳大使與巴拉圭簽技術協定，除原派巴兩蔬菜專家外，將增派養豬及鳳梨專家各二人往巴國。

△美與古巴簽署反劫機、劫船協定。

△錫蘭乾旱椰子減產，政府暫停椰核出口，挽救家禽飼料業危機。

九日

△英、法宣佈與東德建交。

△華裔嚴欣受任為美舊金山市議員。

十日

△以軍證實敘利亞已使用俄沙格式反戰車飛彈。

△約破獲巴游份子武裝政變陰謀。

△美貨在日以低於平常價格約三成出售。

十一日

△「紐約時報」稱美國準備自我國撤回支援中南半島戰爭後勤部隊五千六千人，但將授權我國

△巴基斯坦警方，在伊拉克大使館內，搜獲大批械彈。伊使被逐出巴國，並提嚴重抗議。

十二日

△西德國防部證實，最近數月，俄在與西方談判裁軍前，趕運新型戰車二千輛，大炮一千門，

△美貨在日以低於平常價格約三成出售。

十三日

△「紐約時報」稱美國準備自我國撤回支援中南半島戰爭後勤部隊五千六千人，但將授權我國

△美國立科學院環境研究所報告，大量使用超音速機可破壞臭氧層，人易患皮膚癌。

十四日

△羅馬醫師以精密器官移植手術，使車禍受傷女

△孟加拉天花流行，達卡一市一日死亡三百人。

十五日

△美加大人類學家加艾沙克，發現二百五十萬年前東非人，已具家庭雛形，及使用簡單石器。

△西德一九七三年政府預算案，達一千兩百億馬克，創戰後紀錄。

十六日

△俄航機一架墜毀布拉格，七十人喪生。

十七日

△法國貝當元帥遺骸，在法國榆島被盜掘。

十八日

△以科學家發明改變人類血型方法。

十九日

△港府宣佈撥款百億港元，興建三十一哩港九海底鐵路。

二十日